

共富路上带头人

杭州萧山助残扶贫科创园创办人张锡林: 托起残疾人的共富梦



记者李国峰报道 在杭州萧山红十五线的背面,一栋红黄相间的建筑格外引人注目。这是杭州萧山助残扶贫科创园,通过搭建无障碍电商创业基地和平台,为残疾人提供培训、就业指导等服务,让他们的创业共富梦在这里起飞。

据了解,当初建科创园的2000余万元资金,有1600万元是萧山助残扶贫科创园创办人、杭州萧山助残扶贫科创园有限公司董事长张锡林个人出资的。“我只是这个园区的参与者,希望多关注这些残疾人朋友,通过创业或就业实现共富梦。”

张锡林这样强调。在他的眼中,这些残疾人干事创业的那份劲儿与常人无异,他们都是自己的朋友。

“18岁时,因一场意外,我的头部受伤。那时候家里穷,480元的医药费,民政局资助了400元。这件事我一直记在心上,承诺今后会加倍偿还,父母和奶奶都很支持。”张锡林一边回忆一边感慨。

1995年病愈后,张锡林开始创业,创业初期由于没有选好产品和销售方向,一直在“屡创屡败”,

但他从来没有放弃……后来靠一辆自行车驮着萝卜干去销售,让他找到了商机。赚到了第一桶金后,又顺利拿下了楼外楼、金字、祖名、五味和、采芝斋等食品厂家的总代理,成为了华东地区各大机场和服务区的销售商。

创业小有成就后的张锡林,从2012年开始,先后出资12万元,资助10多名贫困生圆梦大学。此举当时还遭到了亲友的不理解。“那时候家里房子都没有翻新改造,一开始妻子也不理解,但是当她知道了我当初的承诺后,也开始默默支持。”张锡林回忆说。

在践行承诺这条路上张锡林从来都是不打折扣,也就是在这时,助残的想法在心中萌芽。于是,很快有了创办残疾人就业园区的目标。

创办科创园,让残疾人更有尊严地工作

张锡林介绍,自己曾经因为疾病,在就业中遭遇歧视,所以更为深切地理解残疾人对自立自强的渴望:“不仅仅是金钱上的鼓励,精神上的也很重要,他们也想要一份稳定的工作,他们也想靠自己的

双手创造财富。”目前,助残扶贫科创园已发展成为一个集住宿、培训、就业于一体的公益性残疾人电子商务培训基地。超过3200名残疾人在此参加培训,带动了五六百名残疾人从事电商就业创业。

“其实原理非常简单,我只需要在脑海中记住按键位置,就可以通过语音提示进行文字输出,同理也可以将对象的文字信息转化成语音。”记者在采访过程中,遇到了一位视障客服工作人员沈可,他向记者演示了如何靠自己熟练地用电脑打字。

这样的电商助残模式只是园区内的一个缩影。张锡林说:“我们有很多创业就业类别,针对肢体残疾人、听力残疾人、视力残疾人都有不同的项目。”

如今,科创园迎接了一批又一批的残疾人创业者。在共同富裕的道路上,张锡林奉献了自己的力量,改变了许多人的一生。“通过自己的努力,协助‘后富者’致富,不仅可以养活自己,还可以让更多人活得更好。看到他们成功,我就像把自己的孩子培养成了对社会有用的人,很有成就感!”

凭借着办企业多年累积下来的经营头脑,张锡林敏锐地感觉到,抖音、“视障”云客服、快递分拣等多种新业态模式,能够让自己这些特殊的“朋友们”有更多机会认识社会、跟上社会、服务社会,从而找到致富的新路径。

“相比于传统认知上的手语咖啡、盲人按摩、有声书籍朗读等业态,他们还可以在更多领域上出彩。你看,视障人群也可以熟练地使用电脑、智能手机,成为一名销售、客服。”张锡林介绍说。

张锡林的助残扶贫科创园开园以来,借助毗邻机场的区位优势,吸引了中通快递、丘丘宠物等一大批企业入驻。这些企业不仅给残疾人提供了很多就业岗位,也给残疾人园区中创业带来了很多机会。

如今,科创园迎接了一批又一批的残疾人创业者。在共同富裕的道路上,张锡林奉献了自己的力量,改变了许多人的一生。“通过自己的努力,协助‘后富者’致富,不仅可以养活自己,还可以让更多人活得更好。看到他们成功,我就像把自己的孩子培养成了对社会有用的人,很有成就感!”

充分释放RCEP政策红利 我省企业4个月享关税优惠超4000万

本报讯 记者张浩星报道

日前,据杭州海关统计,截至4月底,杭州海关共签发《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)原产地证书12455份,签证货值34.98亿元,自RCEP国家享惠进口3.21亿元,帮助辖区企业实现进出口税收优惠超4000万元,浙江省对其他RCEP成员国进出口同比增长10.5%。

RCEP落地实施后,我省纺织业、黄酒、日用品等传统产业受益显著。黄酒作为绍兴市外贸出口的一张金名片,RCEP落地实施带来的提升效应尤为明显。“今年1-4月公司黄酒出口货值近1200万元,其中出口日本市场货值近900万元,占出口份额八成以上,比去年同期大幅增长89.3%。”浙江古越龙山绍兴酒股份有限公司外贸部部长董海说。

为帮助企业应享尽享税收优惠,杭州海关着力关注并打通RCEP直达企业“最后一公里”。除了开发上线“杭州海关RCEP智能享惠服务平台”外,还搭建RCEP和海关税收优惠政策直通快享平台,瞄准RCEP政策中对日贸易的新特点和亮点建立三张清单。此外,还通过云课堂、入企一对一指导、示范企业享惠经验推广等线上线下结合的方式,用产品享惠的“小场景”推广好RCEP“大政策”,引导企业用好RCEP拓市场、降成本、增活力。

杭州海关有关负责人表示,当前外贸形势复杂多变,杭州海关将通过数字赋能原产地服务、培育享惠典型、清零享惠问题等举措推动RCEP减税便企政策惠及更多外贸主体,充分释放RCEP政策红利。

C919首飞试验圆满成功 我省“科技机电” 助力“中国制造”

本报讯 记者羊荣江 通讯员彭鲲、朱琪报道

5月14日,编号为B-001J的C919客机从浦东机场第4跑道起飞,在历经3小时2分钟的飞行后安全降落,标志着中国商飞公司即将交付的首架C919客机首次飞行试验取得圆满成功,这也意味着我国国产商用飞机步入提速发展阶段。

在C919研制过程中,浙江省机电集团所属浙江省机电产品质量检测有限公司(简称机电检测所公司)承担了关键轴承的合格鉴定任务,获得中国商飞公司相关专家高度肯定,对C919机型成功研制起到了积极促进作用。

C919是我国首款完全按照国际先进适航标准研制的单通道大型干线客机,具有完全的自主知识产权,集结了突破性核心技术100余项,体现了我国航空制造业等多个领域技术发展的最高水平。航空轴承是飞机关键零部件之一,对飞机的安全可靠性起着重要作用。

机电检测所公司承担了中大飞机“三剑客”(客机C919、大型运输机运-20、水陆两栖飞机AG600)研制阶段多项关键部

位轴承的合格鉴定任务,同时提供了质量比对分析、入厂验收、安装工艺研究等技术服务,为“三剑客”的腾飞提供了强有力的技术支持,也为本次C919的成功首飞奠定了安全基础。

据了解,机电检测所公司主要从事科学试验研究,从上世纪80年代起开始从事第三方检测,至今已有40多年第三方检验检测经历,现已成长为省内领先、国内知名的机电产品检测机构。自2013年与中国商飞、中航工业集团开展合作以来,机电检测所公司承担了20余项轴承的合格鉴定试验、工艺验证试验以及上千批次的入场验收试验,并顺利通过多次适航目击评审。9年时间,填补了大飞机轴承检测领域的设备空白,为我国航天领域攻下了这一技术堡垒。

对机电检测所公司而言,参与国产大飞机“三剑客”项目,既是企业业务领域的一次开拓,更是其科研领域的一次突破。

截至目前,机电检测所公司已有专门用于大飞机轴承检测的设备品种10余个,共计设备30余台,具备了大飞机轴承检测服务的坚实基础。

跃居国内油气吞吐量第一大港 改革赋能舟山港 跑出发展“加速度”

记者张浩星报道

近期,中国石化发布全国港口油气名单,舟山港跃居国内油气吞吐量第一大港。这是继成为全球第六大加油港后,舟山港取得的又一个好成绩。

“目前公司6座油品码头,每天的船期基本都是排满的。”中化兴中石油转运(舟山)有限公司业务部副经理施传鸿介绍,1-4月份企业油品吞吐量再创新高,来港作业油轮725艘次,吞吐量达到1229万吨,同比增长42%。

王旭东是杭州海关所属舟山海关保税监管科的一名关员,他所在的科室,负责舟山港保税油品入库、出库审批业务。近年来,为助力舟山港做大做强保税燃油加注业务,推动油气全产业链高质量发展,他和同事们一起,一家家企业走访调研,一条条政策梳理研究,深入了解发展需求和堵点难点,先后研究推动“外销地供油”“一船多供”“跨关区直供”等十余项油品贸易便利化创新措施落地实施。这些“硬核”举措,成为助推舟山港油气贸易加速发展的强劲动力。

说到改革带来的获得感,长期从事企业油品业务的施传鸿深有体会。“以前一艘加油船在一个作业航次内,只能给一艘国际航行船舶加注保税燃料油。实现‘一船多供’后,一次出航就可以做多单业务,对企业来说,大大降低了成本。”另外,跨关区直供模式下,企业可以省去在受油地的二次入库、出库流程,更加省时省成本。

为提高保税油跨关区直供效率,杭州海关还进一步推动无纸化试点,通过优化海关内部作业流程和信息传递方式,取消纸质审单证在两地海关间的流转,变“企业跑”为“海关内部跑”,让加油手续更快更便捷。

一系列举措下,舟山港口油品业态欣欣向荣。数据显示,舟山口岸保税供油出库审单量从2018年的359.3万吨增长到2021年的632.7万吨,跻身全球十大加油港。

与此同时,这几年舟山港“气”的发展,也驶入了“快车道”。

5月3日,伴随着悠扬的鸣笛声,装载着6.2万吨液化天然气的“阿卡西娅”轮缓缓靠泊新奥舟山液化天然气码头,这是舟山今年迎来的第8艘超大型液化天然气(LNG)轮。舟山海关关员第一时间开展入境检疫和检验监管工作,保障船上的天然气顺利卸载通关。对比LNG轮首次进口的2018年,2021年舟山口岸LNG船舶靠泊次数和LNG接卸量分别大幅增长了9.4倍和13.4倍。目前,该接收站已成为浙江省第二大LNG稳定气源。

为支持舟山港打造海上LNG登陆中心,舟山海关跟进辖区企业每船次LNG进境计划,提前掌握人员及货物信息、提前研判疫情风险和货物进口风险,全力做好口岸疫情防控工作。1-4月,舟山海关共监管LNG进口38.23万吨,为华东地区能源稳定供应提供了有力保障。

稳字当头 助企纾困促发展

日前,位于东阳市南马镇的花园金波科技股份有限公司波纹管生产车间内,工人们正在各道工序有条不紊地赶制生产订单,企业对二季度实现“时间过半任务过半”目标充满信心。

今年以来,东阳市在做好疫情防控的同时,为坚持稳字当头、稳中求进,推出支持市场主体健康发展意见30条,加大对企业和个体工商户的帮扶力度,落实各项惠企纾困政策,全力帮助其健康平稳发展。



桐乡濮院“毛衣姐姐”王改地: 年龄不是阻碍,“折腾”更有价值

记者金均胤报道 “这是我们1号宝贝,拉上拉链,你们才会知道这件衣服有多么完美。”对着镜头,王改地亲自试穿衣服,并让镜头后面的运营同事上链接,眼睛却一直盯着弹幕,不忘及时与弹幕互动,“有小姐妹说她天天看天天买,等会‘毛衣姐姐’给你送根腰带。”

今年50多岁的王改地是浙江毛衣姐姐电子商务有限公司负责人,几乎每天,她都会在位于桐乡市濮院镇的直播间内对着镜头疯狂“喊麦”,直播间秩序中充斥着紧迫感,弹幕中一句句“毛衣姐姐”又让氛围显得轻松愉悦。